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Kompetencije laboratorija garantiraju potporu razvoju 
znanja, potporu gospodarstvu, potporu međunarodnoj (EU) 
trgovini i potporu implementaciji pravne stečevine EU
Koristeći udruživanje, umreživanje i međulaboratorijska 
ispitivanja OLAKŠEVA SE UKLJUČIVANJE U EU TRŽIŠTE. 
Putem partnerstva se stvara jača grupacija  u profesionalnom 
smislu i po razini opremljenosti
HRN EN ISO/IEC 17043:2010  se prihvaća kao koncept 
upravljanja kvalitetom. Dobra priprema znači : podršku u 
periodu tranzicije,  osiguranje bolje pozicije u procesu 
integracije, ublažavanje mogućih negativnih učinaka uslijed 
primjene EU regulacije i otvorenog tržišta. Laboratoriji znače 
ojačanje kompetentnosti hrvatske industrije
Državna tijela trebaju  prepoznati interes suradnje s 
laboratorijima, iskoristiti velike mogućnosti koje postoje 
(znanja, osoblje i oprema) - velika ulaganja tijekom 
proteklog razdoblja i pomoći da ulaskom u EU ne zamre 
aktivnost laboratorija – uključivanjem i suradnjom na 
adekvatnim projektima. 



1. Uloga laboratorija u gospodrastvu RH
2. Ciljevi i djelatnost CROLABA
3. Aktivost CROLABA u RH i regiji
4. Prijedlozi suradnje CROLABA i regije
5. CROLOAB SE PROFILIRAO TIJEKOM 
DESET GODINA OD OSNIVANJA / 
EUROLAB, PRIZNANJA



UVOD
Osiguravanje kvalitete rezultata jedan je od 
zahtjeva koje laboratoriji moraju ispunjavati 
kako bi dokazali svoju osposobljenost prema 
zahtjevima HRN EN ISO/IEC 17025 ili HRN 
EN 15189. Najbolji način ostvarivanja 
osiguranja kvalitete rezultata ispitivanja ili 
umjeravanja i dokazivanja tehničke 
osposobljenosti laboratorija je uspješno 
sudjelovanje u shemama ispitivanja 
sposobnosti. Osigurana kvaliteta rada i 
dokaza tehnička osposobljenost olakšava put 
laboratorija prema akreditaciji



ORGANIZATORI ISPITIVANJA SPOSOBNOSTI

Ispitivanja sposobnosti i druge međulaboratorijske 
usporedbe zahtijevaju puno pozornosti oko organizacije. 
Tijela koja provode ispitivanja sposobnosti nazivaju se 
organizatorima ispitivanja sposobnosti (proficiency testing 
providers) i ona nude profesionalnu uslugu laboratorijima 
organizirajući ispitivanje sposobnosti. 

U ponekim situacijama gdje ne postoje organizatori 
ispitivanja sposobnosti, laboratoriji sami oblikuju i 
provode ispitivanje sposobnosti, pogotovo u područjima 
gdje ispitivanja sposobnosti kao takva još nisu razvijena. 
Međutim, sve više je trend da se te aktivnosti prepuste 
profesionalnim organizatorima. Naime, zbog rastuće 
kvalitete i zahtjeva da se ispitivanja sposobnosti provode 
u skladu sa HRN EN ISO/IEC 17043, organizacija 
ispitivanja sposobnosti postaje sve ozbiljniji posao.



Norma HRN EN ISO/IEC 17043 objavljena je prvi put 2010.godine, a 
akreditacijska tijela širom svijeta prihvatila su je kao osnovu za akreditaciju 
organizatora ispitivanja sposobnosti. Praktički od objave norme HRN EN 
ISO/IEC 17043 na ispitivanja sposobnosti se gleda na drugi način budući da 
je sve vezano za međulaboratorijske usporedbe podignuto na jednu višu 
razinu. ILAC je ubrzo izmijenio i svoje politike o sudjelovanjima u 
ispitivanjima sposobnosti (IALC P9) u kojima nalaže da akreditacijska tijela 
zahtijevaju da ispitivanja sposobnosti koja se priznaju laboratorijima budu 
provedena prema načelima HRN EN ISO/IEC 17043. Nadalje, u tijeku je i 
uvođenje sheme HRN EN ISO/IEC 17043 u područje EA MLA sporazuma, tako 
da organizatori ispitivanja sposobnosti postaju ravnopravni u odnosu na 
druga tijela za ocjenjivanje sposobnosti i njihova djelatnost shvaća se sve 
ozbiljnije.
U Europi se organizatori ispitivanja sposobnosti sve više razvijaju i 
akreditiraju prema HRN EN ISO/IEC 17043, a i HAA je razvila ovu 
akreditacijsku shemu. Akreditacijska tijela potiču laboratorije na korištenje 
akreditiranih organizatora ispitivanja sposobnosti i tijekom godina očekuje se 
da će se ovo područje razviti do te mjere tako da će akreditacijska tijela 
priznavati samo akreditirane izvještaje o ispitivanjima sposobnosti.
U tom smislu i u Hrvatskoj su određeni organizatori ispitivanja sposobnosti 
prepoznali da HRN EN ISO/IEC 17043 ima budućnost i da se organizacije 
ispitivanja sposobnosti trebaju razvijati u tom smjeru.



Potreba za ispitivanjima sposobnosti prepoznata je u mnogim područjima. Trenutno 
ne postoje organizatori ispitivanja sposobnosti za neka područja, a akreditiranih 
organizatora ispitivanja sposobnosti trenutno ima tek nekoliko. Prednost CROLAB-a 
je u tome što okuplja niz laboratorija i surađuje s mnogim stručnjacima iz raznih 
tehničkih područja. Unutar CROLAB-a moguće je prepoznati potencijalna područja 
u kojima bi se organizirala ispitivanja sposobnosti i na taj način pomoglo 
laboratorijima u ispunjavanju njihove obveze prema akreditaciji, ali i za 
dokazivanje njihove tehničke osposobljenosti svim zainteresiranim stranama.
CROLAB ima mogućnosti izabrati stručnjake po određenim područjima te ih okupiti 
s namjerom da za to područje daju najbolje rješenje u pogledu organizacije 
ispitivanja sposobnosti. Ove aktivnosti u Hrvatskoj su tek u začetku i stoga je uloga 
CROLAB-a u ovom području značajna. Najprije stoga što okuplja širok krug 
stručnjaka, zatim što je CROLAB neovisna udruga koja ne konkurira nijednom 
laboratoriju, a pomaže svima te kao takva sposobna je pomoći laboratorijima kroz 
organizacije ispitivanja sposobnosti. 
CROLAB ima mogućnosti organizirati ispitivanja sposobnosti u raznim područjima, 
a također i prepoznati potencijalna područja s obzirom na potrebe laboratorija koji 
su članovi udruge.



Norma HRN EN ISO/IEC 17043 je vrlo fleksibilna u pogledu organiziranja 
sheme ispitivanja sposobnosti. Ona dopušta podugovaranje gotovo svih 
usluga izuzev:
- planiranja sheme ispitivanja sposobnosti
- vrednovanja izvedbe
- odobravanja završnog izvještaja.
CROLAB kao potencijalni organizator ispitivanja sposobnosti mora provoditi 
navedene aktivnosti, a sve druge potrebne aktivnosti u nekoj shemi 
ispitivanja sposobnosti može podugovoriti na odgovarajući način.
Predsjednik CROLAB-a bila bi osoba koja u svakom slučaju mora odobriti 
zapise o planiranju sheme ispitivanja sposobnosti, vrednovanju izvedbe 
laboratorija i završni izvještaj. Osoba koja bi bila odgovorna u CROLAB-u za 
provođenje ispitivanja sposobnosti u općem smislu može biti stručnjak s 
kojim bi CROLAB sklopio ugovor. Ta osoba odgovorna za ispitivanja 
sposobnosti bila bi potpora predsjedniku CROLAB-a za razvoj shema 
ispitivanja sposobnosti po pojedinim područjima i da se CROLAB prepozna 
kao organizator ispitivanja sposobnosti koji djeluje u skladu sa zahtjevima 
HRN EN ISO/IEC 17043, a naposljetku da se CROLAB i akreditira prema toj 
normi.



Prednost CROLAB-a kao organizatora ispitivanja 
sposobnosti jest u tome što može relativno lako okupiti 
stručne timove u pojedinom tehničkom području, a koji 
bi razvijali sheme ispitivanja sposobnosti prema 
potrebama tržišta na kojem bi djelovao CROLAB, i u 
tome što CROLAB djeluje neovisno i samostalno od 
laboratorija ne radeći im nikakvu konkurenciju, nego 
naprotiv, nudeći im potrebna rješenja za njihove 
probleme (između ostalog i mogućnost da sudjeluju u 
shemama ispitivanja sposobnosti).
Daljnja prednost CROLAB-a kao organizatora 
ispitivanja sposobnosti je što može ponuditi u regiji 
takve sheme ispitivanja sposobnosti koje bi 
laboratorijima mogle biti povoljnije od trenutno 
postojećih koje naručuju iz inozemstva.
U svakom slučaju, ispitivanja sposobnosti su područje 
koje se razvija i mogućnosti -a da zauzme svoje mjesto 
na ovom tržištu su višestruke, što definitivno treba 
iskoristiti.
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